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Exercicio 5: P2-Q1 (2007) A grelha esquematizada abaixo, simplesmente apoiada ao longo de seu
contorno, suporta uma laje continua. Tanto a grelha quanto a laje tém peso especifico 25kN/m®.
Desprezando a contribuicdo da laje para a rigidez do conjunto, a estrutura pode ser estudada, de forma
simplificada, considerando um modelo definido por duas vigas ortogonais entre si, solidarias em seu
ponto de encontro, cada uma responsavel por equilibrar as cargas verticais atuantes nas respectivas
zonas de influéncia, indicadas no esquema ao lado por meio de hachuras.

Faca um esboco deste modelo estrutural simplificado e determine as cargas transversais considerando
0 peso préprio das vigas e da laje, bem como uma carga acidental de 2kN/m? uniformemente
distribuida sobre a laje. Calcule os diagramas de momento fletor nas duas vigas deste modelo
simplificado.
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Resolucéo:

1) Calculo dos carregamentos
1.a) Carregamento permanente:

- Carga da laje:
pL,Vl = )/c-hL-{)infl,l =25X 0,07 X 1,5 = 2,625 kN/m
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pL,VZ = YC'hL'finfl,Z = 25 X 0,07 X 1,0 = 1,75 kN/m

Sendo

Ye: Peso especifico do concreto [KN/m3]
h;: Espessura da laje [m]

€ing1: Zona de influéncia [m]

- Peso proéprio da viga

Ppvi = Ye-h.b =25%0,33 0,15 = 1,2375 kN/m
Ppyva = Ye-h.b =25% 0,33 X 0,15 = 1,2375 kN /m
Sendo

h: Altura da secéo transversal da viga [m]

b: Largura da secdo transversal da viga [m]

1.b) Carregamento variavel

q,Vl = Q-ginfl,l = 2,0 X 1,5 = 3,0 kN/m
vz = q-tinsi2 = 2,0x1,0=2,0kN/m

Onde
g: carga acidental uniformemente distribuida sobre a laje [KN/m?]

1.c) Carregamento total

P1=DPrv1i T Ppvi +qvi = 2,625+ 11,2375+ 3,0
D2 =PLvz + Ppv2 + qv2 = 1,75+ 1,2375+ 2,0

p. = 6,8625 kN/m
p, = 4,9875 kN/m

A maior parcela da carga € transferida para a viga de menor vao. Logo, V2 se apoia em V1.

2) Compatibilidade de deslocamento
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_op Q _ 5p1t1 QY4
6, =067 +6; 384EI + 48EI
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_ <P Q _ 5Sp2t2 QY
6, =8, +6, 384EI  48EI

Compatibilidade:

3

spitst | Q4 5pafat QL3 Q 3 3 5 4 4
= — - = = — —
384EI = 48EI  384El  48EI 48 (fl + 4 ) 384 (p2t2 p1f1’)

0= 5202 -p161*) _ 5(4,9875%9%—6,8625x6%)
g6 P+’ 8(63+93)

Q = 15,76 kN

3) Diagramas de esforcos solicitantes
3.a) Reacdes de Apoio

V, = Vg (simetria)

Vy=Vp =024 2= 00000 70— 28,4675 kN
Ve = Vp (simetria)
Vo=V, =222 22000 7 — 14,5638 kN
3.b) Diagramas
vi 15,76 kN V2 15,76 kKN

l A 49875 kN/m
ll’f(l’\fffffl'

3m 3m 45 m 4,5m

28.47
14,56
|+\|?‘88 |\ 7.88
v N N N

.7.88 - 7,88 \|-14,56

X X \
.28,47 ! i
B \/ e w
54,52 213 15,04 21.3
~ 14,56 7,88
Observagéo (em V2): = Nox =2,92m

X1 4,5-x1

2
M(2,92m) = 14,56 X 2,92 — 4,9875 x % =21,3kN.m

gy



